

选举局招标设大选热线观察家：或最早 5 月大选

柯欣颖

新明日报, 2015 年 02 月 27 日

选举局准备花费 100 万元设立大选热线，已在本月招标，赢得合同者要在 3 个月内提供服务。观察家说，最早 5 月大选。

《海峡时报》报道，选举局已在本月 12 日，通过政府电子商务网站（GeBIZ）公开招标，要设立热线，应付大选和总统选举时的公众询问。

总花费料达 100 万元

根据招标文件，选举局将在“通讯与导航系统”方面花费约 50 万元，以及“电脑有关硬件、软件和服务”方面花费约 50 万元，总共准备花费高达 100 万元。

选举局要求，系统应该能以我国四大官方语言运作，同时应付 240 人来电。系统应能够自动回答选民的一些问题，包括他们是否有资格投票等问题。

本周一，选举局已宣布已核定新的选民册，公众可从即日起至 3 月 9 日，上网、到选举局、民众俱乐部，或到海外投票站查阅选民册。选举局也宣布最新的投票区域以及在阿联酋迪拜开设另一个海外投票站。

选举局似乎在如火如荼地准备大选，令人联想到大选的脚步将近。

但是选举局告诉《海峡时报》，招标准备设立热线只是组织大选的日常工作之一。招标将在 3 月 16 日截止，选举局并未说明何时会委任承包商，但表示截止日期后的三个月内，招标价格都仍然有效。承包商被委任后，将有三个月的时间设立起热线系统。

新加坡国立大学社会学系副教授陈恩赐认为，既然从 3 月以后，可能需要约半年才能设立热线，那么大选很可能在 9 月以后才举行。

但是，一切要看选举局要花多少时间才能委任承包商，以及承包商需要多久的时间来设立热线。如果两者的进度都比预期中快，那大选还是可能在今年 5 月就举行。陈庆文：不能根据热线设立推测何时大选

也有观察家认为，无法根据热线的设立日期来预测大选的日期。

政治观察家、新加坡管理大学法律系副教授陈庆文说，总理如果要早点举行大选，应该不会被行政方面的考量牵绊。如果大选举行时，热线还没设好，选举局应该也有后备方案应对。

我国的大选必须在 2017 年 1 月之前举行，下一次总统选举则必须在 2017 年 8 月之前举行。因此他认为，在这个时间点为热线系统招标，其实并不稀奇，也不代表选举将来临的数个月内举行。

据报道，选举局上一次为这类热线招标是在 2010 年 1 月，随后过了超过一年，政府才在 2011 年 5 月举行大选。